# 城市机械电子工程学校 德多级技工学校

宣城市机械电子工程学校 广德高级技工学校 主办

内部刊物 免费赠阅

## 孔晓宏赴宣城市机电学校调研

3月30日上午,宣城市委书记孔 晓宏来到宣城市机械电子工程学校 (广德高级技工学校),调研职业教育 办学情况。宣城市副市长杨林秀,宣 城市委办公室、市委政研室、市教体 局、市人社局主要负责人,广德市委 副书记、代市长钱会,市委副书记陈 俊炎,副市长莫和义等陪同。

在学校负责人陪同下,孔晓宏首 先来到汽车、数控、电工电子等实训 基地实地察看,仔细询问和了解专业

建设、师资队伍、实训教学、校企合作、产教融 合等情况。随后主持召开座谈会,听取了广 德市政府关于教育工作基本情况和支持职业 教育发展具体做法的汇报,听取学校就办学 情况、取得的成绩、存在的问题和下一步打算 所作的汇报,并全面征求对中等职业教育发

孔晓宏对机电学校近年来取得的成绩给 充分肯定,特别对学校创新校企合作、产教 融合、校企双育、长三角职教联盟区域合作等 工作给予高度评价。孔晓宏指出,职业教育是 国民教育体系的重要组成部分,在培养技术技



能人才、促进就业创业、支撑产业发展方面具 有不可替代的重要作用。推动职业教育体系 不断完善,促进职业教育事业加快发展,与宣 城市实施工业强市战略同向同行、互促共进, 是"打造新高地、争当排头兵"的必然要求,是 实现宣城市经济社会高质量发展的现实需要。

孔晓宏强调,面对宣城市产业转型升级 和经济快速发展的新形势新要求,要贯彻落 实全国职业教育大会精神,转变观念和认识, 扎实推动现代职业教育高质量发展。要加强 研究,完善严实全市中职学校发展行动计划, 加强布局整合,优化资源配置,给予资金人才

等政策支持,努力打造一批典范示 范中职学校。要坚定方向、找准定 位,把技工教育、中高职教育贯通起 来,积极创建技师学院或高职院校, 提升人才培养层次和质量,扎实推 进学校办学水平再上新台阶。要精 准指导,加快完善长短结合发展机 制,创新做好社会培训、新型学徒 制、继续教育等人才培养提升途径, 全力支持一体化办学。要深化产教 融合、校企合作,优化专业设置,着

力培养与现代产业结构相适应的新型产业工 人,为企业输送更多技能型人才。要积极创新 中等职业教育办学体制机制,学习借鉴沪苏浙 及省内先进中职教育的理念方法,切实提高职 教办学质量,大力提升服务发展的能力水平。 孔晓宏表示,宣城市委市政府始终把职业教育 发展摆在重要位置,积极落实党中央、国务院和 省委省政府对于职业教育的部署要求,研究制 定支持政策,为学校建设发展创造良好条件。

广德市政府办、教体局、人社局、财政局、 宣城市机电学校、广德商贸工程学校主要负 责人参加调研和座谈。

机电学校开展志愿服务活动



为巩固全国文明城市创建成果,3月5日上午,机电 学校组织教职工志愿者走进清溪社区西关小区,开展 2022年"践行雷锋精神,共建文明城市"主题志愿服务 活动。党委书记、校长赖家荣,党委委员、副校长杨林 副校长胡斌,全体楼栋长参与活动。

活动中,教职工按照所负责楼栋,划分责任区。 部分志愿者进行集中清扫,清理生活小区、主次干道两 侧绿化带内的垃圾、烟头等杂物,营造干净整洁、平安 和谐的环境;一部分志愿者整治非机动车乱停乱放现 象,为所在楼栋居民擦拭防盗门。此次活动时长一个 多小时,得到居民的一致好评。

#### 机电学校开展学生寒假进企业社会实践活动

1月10日,宣城市机电学校(广德高级技工学 校)20余名2021级高级技工班学生集中乘车前往广 德市经济开发区安徽广德竹昌电子有限公司、广德 宝达精密电路有限公司、广德新三联电子有限公司 等企业,进行为期20天左右的社会实践活动。副校 长陈传胜、实习实训处主任徐为众、各系部负责人、 驻企教师随车同行,并全程参与学生下企业报到。

在下企业之前,徐为众主持召开了动员会议。他 简要介绍了此次下企业实践活动的基本情况,希望参 加活动的学生听从企业师傅和指导教师的安排,文明 守纪,认真扎实练技能学本领;提醒在企业工作生活期 间注意用电、交通、防疫等安全。陈传胜强调了生活和 生产安全,希望同学们珍惜荣誉,努力工作,体现价值。

学生到企业后,在企业负责人的引导下,有序进 行银行卡办理、填资料、签协议、录指纹、发工作牌等 流程。带队领导、驻企教师、企业负责人和同学们亲 切交谈,了解学生的个人情况,希望同学们端正态度, 安全静心工作,不怕吃苦,挑战自己,在企业学到真本 事,得到真锻炼;要求同学们在实践期间遵守企业的相 关管理规定,严格要求自己,做一名合格的"准员工"

盲城市机电学校高度重视此次社会实践活动, 前期通过广德市经济开发区管委会的推荐,对相关 企业工作岗位、生活环境及待遇进行了认真调研后, 最终筛选部分优质企业。学校还广泛征求学生及家



长意见,制定详细的《活动方案》,细致做好实践流 程,明确实践过程、目标及各方职责,并成立了由校 长任组长的领导小组,分管校长联系对点企业,各系 部负责人和驻企业教师全程陪同。

党委书记、校长赖家荣指出,除正常的校外教学 习实训外,组织部分学生在寒暑假自愿到企业参 加实践活动,是让学生通过劳动锻炼,增强他们热爱 劳动、尊重劳动的意识,培养他们坚持、韧劲、细致的 劳动精神和品质,并享受劳动成果收获的喜悦,同时 也增强学生对企业岗位和企业文化的了解认识,在 提升技能的同时服务企业用人需求,进一步推动了 校企间的良性互动,为学生与企业之间的直接对话 搭建了良好平台,也为学生提供职前培训、实习岗位 以及开阔学生眼界等方面发挥积极作用。(宁向辉)

### 学雷锋服务新的代 树新风共创典范城

机电学校第二党支部举办电器义修活动



为进一步传承志愿服务精神,推动学校学雷锋活 动和志愿服务的常态化,3月5日下午,宣城市机电学 校第二党支部党员教师联合电工电子组专业教师,面 向全校教职工开展为期半天的"学雷锋服务新时代, 树新风共创典范城"电器义修志愿服务活动。

志愿者们摆好维修家电需要的各类设备,拉起了 义务修家电的横幅。随着活动的顺利开展,前来维修 电器的教师络绎不绝。所有送来维修的电器由专人 进行登记,包括电器名称、损坏部位以及报修人,再由 维修人员进行系统检修,最后将维修效果反馈给教师 们,并进行维修评价。活动一直持续到下午四点,共 维修了电饭煲、电热壶、台灯等家电设备十余件,志愿 者们的精湛技术受到了师生们的交口称赞。(袁青)

#### 法援惠师生 护苗助成长

-未成年人普法进校园活动走进机电学校

为着力提升未成年人法律素质,增强未 成年人依法维权能力,3月2日,清溪社区联 合安徽渊源律师事务所举办的"法援护苗"未 成年人普法讲校园活动走讲宣城市机械电子 工程学校,学生代表100余人参加活动,安徽 渊源律师事务所张弛律师主讲。

张弛为同学们举行了一场别开生面的法 律知识讲座。张律师根据《未成年人保护法》以 及《民法典》中与未成年人合法权益相关的内 容,结合身边实例,一边为同学们解说,一边进 行互动,开展有奖法律知识问答。"未成年人保 护法根据年龄不同分几个年龄段? 分别是哪 些?""网络服务直播提供者可以为未满十六周岁 的未成年人提供网络直播发布者账号注册服务 吗?"等问题,让同学们热情高涨,争先举手回 答。每回答完一条问题,律师都引导同学们回顾 与问题对应的法律条文,以巩固知识,加深理解

随后,张律师向同学们介绍了什么是法 律援助,申请法律援助的条件等内容,宣传了 未成年人法律援助惠民政策,并与同学们深 人交流,了解他们日常的学法情况,询问是否 遇到法律问题,鼓励同学们自觉守法、遇事找 法、化解矛盾靠法。

本次活动让同学们受益匪浅,增强了积 极学法意识,提高了知法守法意识,促进青少 年健康成长。 (程明)



#### 战"疫"规范化 防患干未然

机电学校举行2022年春季疫情应急处置演练活动

为全面提升师生疫情防控应急能力,有 效应对返校后可能出现的情况,2月13日,宣 城市机械电子工程学校(广德高级技工学校) 进行了2022年春季疫情应急处置演练活动。

演练前,学校召开了疫情防控和安全知 识全员培训会,老师们认真学习相关知识, 副校长杨林强调了此次演练活动的意义,希 望通过演练提升师生实战处置能力。演练 按照"演练即是实战"的要求,设置入校排 队、人门测温、餐厅就餐、校内重点区域消毒 等环节。演练中,社文部甘露露老师带领一 些老师进行学校门口的演练,保持距离排队, 全程佩戴口罩,测量体温合格,查验安康码后 进入校园。商贸部张冰老师带领一些老师在 教学楼进行演练,进教室前有序排队测量体 温,进入教室后保持安全距离落座,并进行开 窗通风。在教学活动中出现疑似症状人员, 立即启动应急响应机制,由班主任上报给疫

情防控小组,对相关人员进行隔离观察。 食堂,同学们错时进食堂,保持距离排队,分散 就餐。演练结束后,学校在校园重点区域安排 人员进行消毒消杀通风处理,确保安全无死角。

此次演练活动大大提升了学校应对突 发疫情的实战操作能力,切实保障了师生的 生命安全,为护航健康、平安开学奠定坚实

